

松江拆违进入“深水区” 出台新规问责“公字头”人员

本报讯(记者 孙皓) 农历新春的第二个工作日, 我区的第一场区级开年大会便将主题锁定于拆违工作。记者从会议上获悉, 今年市级下达给松江的目标为拆除存量违法建筑38万平方米, 而本区自我加压, 将力争达到45万平方米的目标。与此同时, 为了给新一年的拆违工作增添新的动力, 我区还出台了相关的责任追究办法, 以“公字头”人员为抓手, 形成了一套完善的拆违执纪问责体系。

据统计, 去年我区拆除存量违法建筑38.1万平方米, 这个数字足足是市级下达任务的3.18倍。别墅区、工厂区、专业市场的违法建筑被公认为最难啃的“硬骨头”, 然而, 我区去年却在别墅区拆违工作中取得了漂亮的成绩: 全年拆违3588户、6518间, 共计7.9万平方米, 占全部拆违总量的20%。别墅拆违, 成了松江区拆违工作响当当的品牌。在去年备受关注的九亭翠庭别墅拆违案例中, 仅用两天时间,

就一口气拆掉了1.04万平方米的别墅违建。从事前劝说组织到协调、拆除善后, 在拆违工作中, 我区各个街镇根据自身实际情况, 量体裁衣制定拆违工作推进模式, 工作亮点纷呈。一些街镇将公职人员作为打开拆违胜利局面的“钥匙”, 出台规章制度要求他们带头拆违。去年, 泗泾镇、石湖荡镇、九亭镇等均出台了各自的“公字头”人员拆除违法建筑相关处理规定。例如, 泗泾要求由国家财政和集体资金支付报酬的工作人员, 有违法建筑的, 必须先回去做好“家务”, 再回来做公务。全镇涉及的481户“公字头”人员、13425平方米违法建筑先行拆除。

当前, 松江拆违工作已经进入“深水区”, 在前几年的工作中, 利益冲突相对较小违建已经基本拆完了, 留下了都是难拆的“硬骨头”。别墅区、商业区、企业厂区成为今年拆违的“进军目标”, 而“公字头”人员在拆违工

作中也将继续成为新一年带头“开刀”的人群。今年1月, 我区出台了专项工作领域首个关于问责的专门制度——《上海市松江区贯彻落实〈拆除违法建筑工作责任追究办法〉的实施意见》。除了违法建筑的直接当事人, 行政执法部门在拆除违法建筑工作中不作为、乱作为的管理人员也被纳入了问责范围, 对本单位干部职工参与搭建违法建筑不劝止、不报告的, 同样也要被追究责任。《实施意见》还列出了五种一律先行免职的情况, 既包括直接责任, 也包括管理责任: 搭建违法建筑, 拒不拆除的; 阻挠、抗拒依法拆除违法建筑的; 对拆除违法建筑工作中存在的重要问题, 未采取有效措施及时妥善处理、引发群体性事件或重大安全责任事故的; 不履行或不正确履行职责, 导致辖区内发生严重违法建筑搭建的; 其他严重损害群众利益或造成恶劣影响的情况。

第四届全国文明村镇、单位出炉 我区一镇一村一单位获表彰

本报讯(记者 居嘉) 2月28日, 在全国精神文明建设工作会议表彰暨学雷锋志愿服务大会上, 我区泖港镇被评为第四届全国文明镇, 新浜镇赵王村被评为第四届全国文明村, 区行政服务中心被评为第四届全国文明单位。

近年来, 泖港镇在全国文明镇创建过程中, 注重提升人的文明素养和城镇文明程度, 通过“5+5”创建模式(即“家之风”、“家之教”、“家之德”、“家之责”、“家之誉”及“镇之魂”、“镇之美”、“镇之安”、“镇之韵”), 充分发挥群众创建主体作用, 从加强环境及硬件建设和提升软实力着手, 促进全镇物质文明、生态文明、社会文明和精神文明齐头并进, 全面提升。新浜镇赵王村紧紧围绕培育和践行社会主义核心价值观, 以争创全国文明村为抓手, 围绕“红色文化、绿色生态、本色传统”的定位, 强化“三个起来”, 即让百姓精神立起来、让百姓生活美起来、让百姓内心暖起来, 逐步形成了生态环境良好、基础设施完善、民生持续改善、民风文明和谐的发展格局, 使文明创建取得了显著成果。区行政服务中心加快推进智能化建设, 212个窗口实现“一口受理, 一办到底”, 涉及434项审批及服务事项, 实现“全事项网上办理、全流程公开透明、全方位电子监察、全过程动态查询”的目标。同时, 结合服务明星评比工作, 号召窗口工作人员身体力行, 展现窗口单位良好的服务形象和积极向上的精神面貌, 有效促进窗口服务作风的转变, 做到“门好进、脸好看、事好办”。

风雨中 迎来开学日

本报讯(见习记者 楼依蝶) 2月27日是全市中小学生学习开学的第一天, 然而天公不作美, 从早晨开始便下起濛濛细雨, 到了下午雨势加大, 甚至携带着冰粒。

全区中小学生在阴雨中迎来了他们的新学期。据气象预报, 本周还将有一次降水降温过程, 学生上下学应注意保暖与出行安全。

图为27日早上, 民乐学校的学生走进校园。

记者 岳城/摄



一人顶了15个头衔 ——记全国首批优秀五星志愿者张根娣

□记者 张小小

上海市市民巡访员、松江区志愿者指导中心副主任、岳阳街道楼组长联谊会理事长、荣乐小区业委会主任、社区“爱心超市”管委会委员……自2006年退休至今, 66岁的张根娣顶着的大小头衔越来越多, 粗略一数竟然已经有15个! 老伴打趣道: “她呀, 退休了比上班时候还忙!” 如此多的“角色”确实让张根娣有些顾不上家, 而且还都是“义务”的。面对一些不解的声音, 张根娣翻出前不久刚拿到的全国五星志愿者奖状, 乐呵呵地说: “社区就是我的家, 为家做事还要什么回报吗?” 在荣乐社区, 张根娣用她的热情感染着周边的居民。

把客厅改造成会议室

走进张根娣家中, 会发现一个有意思的布置, 她家的客厅看起来更像“会议室”。每季

度, 张根娣都要在自家的“会议室”里组织召开党小组学习会; 社区要搞活动了, “会议室”就是志愿者们讨论活动的地方。

客厅的墙上还常年挂着一排醒目的大字, “楼道、党员、居民迎春茶话会”。每年春节前夕, 荣乐社区的家庭代表都会齐聚她家的“会议室”, 聊一聊一年内身边的趣事, 分享新一年的计划。

充分利用了自家客厅的张根娣, 又挖掘起楼道资源, 她把楼道的墙壁装饰成了“党员学习园地”。重要活动的通知、“十八大”精神学习资料、自家订阅的报纸, 都被贴到了墙上, 并且实时更新。在张根娣的带动下, 她所在的楼道居民经常聚在学习园地前, 邻里关系也因此变得越来越和谐。从前, 到家就关起门来并不往来的邻里, 如今见面时会自然地打一声招呼, 问候一句“吃了没”“到哪儿去”。

“大辫子阿姨”乐助人

社区工作做久了, 身兼的职务也越来越多, 最多时一人顶了15个头衔。但她对“主任”、“书记”这些称呼并不喜欢, “我只是一名纯粹的志愿者, 还是喜欢别人叫我‘大辫子阿姨’。”

张根娣有一头黑发, 大麻花一直编到齐腰, 走路时跟着步伐甩动, 只看背影就知道是她。“大辫子阿姨”永远是满脸热情的微笑, 她的热心在社区是出了名的。荣乐社区居住着不少独居、高龄老人, 在社区组团走访活动中, 张根娣得知不少老人有换季清洗大件衣物的麻烦事。2012年, 热心的张根娣组建成立了洗衣队, 带动了不少社区志愿者加入其中, 定期为社区有困难的老人、残疾人家属等清洗衣被、毛毯。

张根娣的手机和家庭座机也成了社区居民的热线, 社区不少有困难的居民, 情急之下都会首先给她打电话求助。

▶ 下转第二版

阳春三月寒冷依旧 阴雨绵绵难以停歇

本报讯(记者 朱晓靓) 进入阳春三月, 早晨寒冷依旧, 昨天白天阳光透过云层露了一下脸, 可好景不长, 夜里便又再度转阴有雨, 本周茸城还将继续笼罩在绵绵阴雨中。据最新气象资料分析, 近期降水过程频繁, 温度较低, 其中, 5日前后将有一次较集中的降水, 可能伴有雨夹雪。

3月3日, 阴到多云局部有小雨, 有轻霾, 5~13℃, 西北风3~4级转4~5级; 3月4日, 阴到多云转阴有时有雨, 4~8℃, 偏北风4~5级; 3月5日, 阴有雨, 4~6℃, 东北风3~4级; 3月6日, 阴有雨, 4~7℃, 东北风3~4级; 3月7日, 阴局部有小雨, 4~9℃, 西北风3~4级; 3月8日, 阴到多云, 3~12℃, 东北风3~4级。



本报微信公众账号“松江报”上线, 敬请关注。本报新浪官方微博“@松江报”开通, 欢迎提供新闻线索。

